

यह किसी भारतीय एथलीट के साथ हुई सबसे विनाशकारी घटना है और ऐसा संभव होता तो वह अपना पदक विनेश को दे देती। मेरा दिल बरबाद हुआ और परेशान है विनेश ने जो किया है वह कल्पना से परे है।
- साक्षी मलिक

खेल जगत

भारत और श्रीलंका के बीच 3 मैचों की वनडे सीरीज के आखिरी मुकाबले में भारत के रियान पराग ने आज डेब्यू किया। अपने डेब्यू मैच में तीन विकेट लेकर रियान पराग ने इतिहास रच दिया। वे भारत के सातवें ऐसे खिलाड़ी बन गए हैं जिन्होंने अपने डेब्यू मैच में तीन या

बेहद दुखद... कुछ ग्राम अधिक वजन पाये जाने पर विनेश फोगाट अयोग्य घोषित

पेरिस, 7 अगस्त। पेरिस ओलंपिक में बुधवार को महिलाओं की 50 किग्रा की स्पर्धा से भारतीय पहलवान विनेश फोगाट का वजन कुछ ग्राम अधिक पाये जाने पर उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया गया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और भारतीय ओलंपिक संघ ने इस स्थिति पर खेद व्यक्त किया है। आधिकारिक बयान में बताया गया कि आज सुबह विनेश का वजन कुछ ग्राम अधिक पाया गया और यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग नियम के तहत उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया गया है। भारतीय ओलंपिक संघ ने एक बयान जारी कर इस स्थिति पर गहरा खेद व्यक्त किया।



विनेश फोगाट को अयोग्य घोषित करने का फैसला कर दिया गया है। विनेश फोगाट को अयोग्य घोषित करने का फैसला कर दिया गया है। विनेश फोगाट को अयोग्य घोषित करने का फैसला कर दिया गया है।

वेटलिफ्टर मीराबाई चानू मेडल की रेस में स्नैच में नंबर-3 पोजिशन पर रही

पेरिस, 7 अगस्त। भारतीय वेटलिफ्टर मीराबाई चानू पेरिस ओलंपिक में मेडल की रेस में हैं। वे 49 किलोग्राम कैटेगरी के स्नैच में तीसरे स्थान पर रहीं। मीराबाई ने स्नैच के अपने पहले प्रयास में 85 का वजन उठाया है। वे दूसरे प्रयास में 88 उठाने में नाकाम रहीं। फिर आखिरी प्रयास में 88 उठाया। वे थर्डलैड की वेटलिफ्टर के साथ संयुक्त तीसरे स्थान पर हैं।



रोमानिया की वैलेटिना मिहेला 93 उठाकर नंबर-1 पर रहीं। मीराबाई अगले क्लीन एंड जर्क के पहले प्रयास में 107 उठाएंगी। चानू ने टोक्यो ओलंपिक के पहले ही दिन 202 का वजन उठाकर भारत की सिल्वर मेडल दिलाया था। एथलेटिक्स के

टिपल जंप इवेंट में भारत के प्रवीण चित्रावेल और अब्दुल्ला नरंगोलिंदेवा फाइनल के लिए क्वालिफाई करने में नाकाम रहे। इससे पहले, भारतीय महिला टेबल टेनिस टीम क्वार्टर फाइनल हार गई है। टीम इंडिया को जर्मनी ने 3-1 से हराया। रेसलर अंतिम पंचल राउंड ऑफ-16 में हार गई हैं। मिडिल वेट्स रनर अविनाश साबले की 3000 मीटर बाधा दौड़ रात 1:13 बजे के बाद होगी।

विनेश फोगाट को अयोग्य करार देने पर राजनीतिक हलकों में निराशा, आक्रोश



नयी दिल्ली, 7 अगस्त। महिला भारतीय पहलवान विनेश फोगाट को पेरिस ओलंपिक में अयोग्य करार दिया जाने पर देश में राजनीतिक हलकों में तीव्र प्रतिक्रिया देखी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तथा विपक्ष के नेता राहुल गांधी सहित विभिन्न राजनिजिस्तों ने इस घटनाक्रम को पीड़ाजनक बताया है और उम्मीद जतायी है कि फोगाट के साथ न्याय होगा।

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा, सरकार को अपील करने के लिए सभी प्रयास करने चाहिए और हमारे चैंपियन को न्याय प्रदान करें। हम लोग आपके साथ हैं विनेश फोगाट और हमारी प्रार्थनाएं आपके साथ हैं। आपका साहस सदैव प्रेरणादायक है। हमें विश्वास है कि आप अधिक दृढ़ संकल्प के साथ रिंग में वापसी करेंगी।

फोगाट को मिला पूरे खेल जगत का साथ, दी प्रतिक्रियाएं

अयोग्य घोषित करना साजिश : अभय नयी दिल्ली, 7 अगस्त। इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन के पूर्व प्रधान एवं भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व उप-प्रधान अभय सिंह चौटाला ने महिला पहलवान विनेश फोगाट को पेरिस 2024 ओलंपिक में कुश्ती खेल के 50 कि.ग्रा. भार वर्ग में अयोग्य घोषित किए जाने पर कड़ी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि इसमें साजिश की बु आ रही है। कुश्ती महासंघ और इंडियन ओलंपिक एसोसिएशन के अलावा जो चीफ डेलीगेशन गया है उन सभी को महिला पहलवान खिलाड़ी विनेश फोगाट के समर्थन में खुलकर आना चाहिए और इस घटना को गंभीरता से लेते हुए अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक संघ में कड़ी आपत्ति दर्ज करनी चाहिए ताकि विनेश फोगाट को न्याय मिल सके।

विनेश तुम हिम्मत व नैतिकता की गोल्ड मेडलिस्ट हो : बजरंग पहेलवान बजरंग पुनिया ने विनेश फोगाट को अयोग्य करार देने के बाद कहा कि विनेश हिम्मत और नैतिकता की गोल्ड मेडलिस्ट हैं। उन्होंने सोशल मीडिया 'एक्स' पर लिखा, विनेश तुम हिम्मत और नैतिकता की गोल्ड मेडलिस्ट हो। माटी की बेटी हो इसलिए ये मेडल भी माटी का है। बहुत हौसले से लड़ी हो। कल जब खेलने से पहले ओलंपिक ऑफिशियल्स ने आपका वजन लिया तो आपका वजन एकदम परफेक्ट था। आज सुबह जो हुआ उसपर कोई यकीन नहीं करना चाहता। 100 ग्राम। यकीन ही नहीं हो रहा कि यह तुम्हारे साथ हुआ है। पूरा देश आंसू नहीं रोक पा रहा है। उम्मीद करता हूँ कि ओलंपिक खेल रही दुनिया की सभी महिला पहलवान विनेश के साथ सॉलिडैरिटी में खड़ी होंगी।

फोगाट हमेशा एक चैंपियन रहेगी : सिंधु इस घटनाक्रम पर पीवी सिंधु ने पोस्ट किया है कि प्रिय विनेश फोगाट, आप हमारी नजर में हमेशा एक चैंपियन रहेंगी। मुझे पूरी उम्मीद थी कि आप गोल्ड जीत सकती हैं। उन्होंने कहा, मैंने पीडीसीएसई में आपके साथ जो थोड़ा समय बिताया वह एक जबरदस्त इच्छाशक्ति वाली महिला को बेहतर बनने के लिए संघर्ष करते हुए देख रहा था। यह प्रेरणादायक था। मैं हमेशा आपके लिए यहां मौजूद हूँ, पूरे यूनिवर्स की सकारात्मकता आपकी ओर भेज रही हूँ।

विनेश का अयोग्य होना हैरान करने वाला, आईओए विनेश फोगाट के साथ : पीटी उषा



पेरिस, 7 अगस्त। विनेश फोगाट को अयोग्यता पर भारतीय ओलंपिक संघ की अध्यक्ष पीटी उषा का बड़ा बयान सामने आया है। पीटी उषा ने अपने बयान में कहा कि विनेश का अयोग्य होना बेहद चौकाने वाला है। मैं कुछ समय पहले ओलंपिक विलेज पॉलीक्लिनिक्स में विनेश से मिलीं और उन्हें भारतीय ओलंपिक संघ, भारत

सरकार और पूरे देश के पूर्ण समर्थन का आश्वासन दिया। उन्होंने आगे बताया कि हम विनेश को सभी चिकित्सा और भ्रूणविकसित सहायता प्रदान कर रहे हैं। पीटी उषा ने आगे कहा कि भारतीय कुश्ती महासंघ ने यूडब्ल्यूडब्ल्यू लायू किया है और वह इसका यथासंभव सशक्त तरीके से पालन कर रहा है। उन्होंने कहा कि मैं विनेश की मेडिकल

श्रीलंका ने 27 साल बाद भारत को वनडे सीरीज में हराया

श्रीलंका 2-0 से जीता, भारत को 110 रन से हराया कोलंबो, 7 अगस्त। अविष्का फर्नांडो (96) और कुसल मंडिस (59) की शानदार पारियों के बाद दुनिता वेल्लालगे (पांच विकेट) की बेहतरीन गेंदबाजी के दम श्रीलंका ने बुधवार को तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में भारत को 110 रन से हरा दिया है। इसकी के साथ श्रीलंका ने तीन मैचों की सीरीज 2-0 से जीत ली है। श्रीलंका ने 27 सालों बाद भारत को द्विपक्षीय वनडे सीरीज में हराया है।

लागते हुए (35) रन बनाये। विराट कोहली (20) भी वेल्लालगे का शिकार बने। ऋषभ पंत (6), श्रेयस अय्यर (8), अक्षर पटेल (2), रियान पराग (15), शिवम दुबे (9), कुलदीप यादव (6) रन बनाकर आउट हुए। वाशिंगटन सुंदर ने 25 गेंदों में तीन छक्के और दो चौके लगाते हुए 30 रनों की पारी खेली। एक बार फिर भारतीय टीम श्रीलंकाई स्पिन गेंदबाजों के आगे भारतीय बल्लेबाजों ने चुटने देकर दिये और पूरी टीम 26.1 ओवर में 138 रन पर सिमट गई। श्रीलंका की कप्तान रोहित शर्मा को आउट कर पवेलियन भेज दिया। उन्होंने 20 गेंदों में छह चौके और एक छक्का

तीक्षणा और जेफ्री वैंडरसे को दो-दो विकेट मिले। अंसिता फर्नांडो ने एक विकेट लिया। इससे पहले आज यहाँ श्रीलंका के कप्तान चरित असलंका ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करते हुए श्रीलंका ने भारत को जीत के लिए 249 रनों का लक्ष्य दिया था। बल्लेबाजी करने उतरी पतुम सिन्हा और अविष्का फर्नांडो की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट लिये 89 रन जोड़े। 20वें ओवर में अक्षर पटेल ने पतुम सिन्हा (45) को ऋषभ पंत के हाथों कैच आउट कराकर भारत को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद अविष्का फर्नांडो और कुसल मंडिस ने फिर से पारी को सहाया। दोनों बल्लेबाजों ने दूसरे विकेट के लिये 82 रनों की साझेदारी की। 35वें ओवर में रियान पराग ने शतक की ओर बढ़ रहे अविष्का फर्नांडो (96) को पगबाधा कर पवेलियन भेज दिया। कप्तान चरित असलंका (10) भी पराग का शिकार बने। सदौरा समराविक्रमा (शून्य) को सिराज ने पगबाधा किया।

महिला टेबल टेनिस स्पर्धा में जर्मनी से 1-3 से हारा भारत, पेरिस ओलंपिक में अभियान खत्म



पेरिस, 7 अगस्त। अर्चना काम्थ ने बुधवार को यहाँ पेरिस ओलंपिक की महिला टेबल टेनिस टीम स्पर्धा के क्वार्टर फाइनल में कुछ देर तक चुनौती नहीं थी लेकिन उनका प्रदर्शन भी काफी नहीं था जिससे भारतीय टीम को तकनीकी रूप से बेहतर जर्मनी से 1-3 से हार का सामना करना पड़ा। भारतीय महिला टीम की हार से देश का पेरिस ओलंपिक में टेबल टेनिस स्पर्धा में अभियान भी खत्म हो गया। श्रीजा अकुला और अर्चना की भारतीय जोड़ी को शुरुआती युगल मैच में युआन वान और जिओना शान की जोड़ी से 5-11 11-8 10-12 6-11 से पराजय झेलनी पड़ी।

ने भारत को उम्मीद की किरण दिखाई। दूसरे एकल में उन्होंने जिओना शान पर 19-17 11-11 5-11 9-9 से जीत हासिल की। तीसरे एकल में कॉफमैन ने श्रीजा को 11-6 11-7 11-7 से हराकर जर्मनी को जीत दिलाई और सेमीफाइनल में प्रवेश किया। भारतीय महिला टीम ने सोमवार को एक रोमांचक मुकाबले में उच्च रैंकिंग वाली रोमानिया को 3-2 से हराकर क्वार्टरफाइनल में जगह बनाई थी। अनुभवी अर्चना शरत कमल की अगुआई वाली भारतीय पुरुष टीम मंगलवार को प्री क्वार्टरफाइनल में चीन से 0-3 से हारकर बाहर हो गई थी। हालांकि मिनिका और श्रीजा ने ओलंपिक की व्यक्तिगत स्पर्धा के राउंड 16 में पहुंचने वाली पहली भारतीय खिलाड़ी बनकर इतिहास रच दिया था। लेकिन दोनों ही अपने से ऊंची रैंकिंग वाली प्रतिद्वंद्वियों से हारकर बाहर हो गईं। भारत ने पेरिस ओलंपिक में पहली बार टीम स्पर्धा में हिस्सा लिया। पुरुष और महिला टेबल टेनिस टीम स्पर्धायें 2008 बीजिंग ओलंपिक में शुरू हुई थीं।

स्वदेश लौटी मनु भाकर, दिल्ली एयरपोर्ट पर हुआ जोरदार स्वागत, ओलंपिक में रचा इतिहास

नई दिल्ली, 7 अगस्त। पेरिस ओलंपिक में भारत को दो मेडल दिलाकर इतिहास रचने वाले शूटर मनु भाकर बुधवार को भारत पहुंचे। उनके साथ कोच जसपाल राणा भी थे। नई दिल्ली के इंदिरा गांधी एयरपोर्ट पर उनका जोरदार स्वागत हुआ। बड़ी संख्या में फैंस ओलंपिक पदक विजेता का स्वागत करने के लिए उमड़े। मनु भाकर ने पेरिस में दो मेडल झटककर निशानेबाजी में 12 साल के सूखे को खत्म किया। उन्होंने पेरिस खेलों में भारत का ख़ाता खोला। बता दें



जोतने से चूक गईं। इस दौरान वह चौथे स्थान पर रहीं। इसके साथ ही उनका ओलंपिक अभियान रिकॉर्ड दो पदकों के साथ खत्म हुआ। वहीं स्वदेश पहुंचने से पहले ही मनु भाकर ने कहा था कि, जो भव्य स्वागत को उम्मीद कर रही है। बुधवार को उन्हें निराशा नहीं मिली, और एयरपोर्ट से बाहर निकलने के बाद युवा खिलाड़ी का स्वागत गुलदस्ते, माला और ढोल के साथ हुआ। इस दौरान मनु और कोच जसपाल राणा पर फूल भी बरसाए गए।

मैराथन रेस वॉक मिश्रित रिले फाइनल में भारतीय टीम 17वें स्थान पर

पेरिस, 7 अगस्त। भारतीय एथलीट सूरज पंवार और प्रियंका गोस्वामी की टीम पेरिस ओलंपिक में मैराथन रेस वॉक मिश्रित रिले फाइनल में पहले एक्सचेंज (11.4 किमी) के बाद 17वें स्थान पर है। भारत रेस में सबसे आगे चल रहे इक्वाडोर से एक मिन्ट और 17 सेकंड पीछे था, उसके बाद इटली और स्पेन थे। उल्लेखनीय है कि इस रेस में दो और एक्सचेंज बचे हैं। रेस की कुल दूरी 42.195 किमी है।

अंतिम पंचाल राउंड ऑफ 16 कुश्ती मुकाबले में हारी पेरिस, 7 अगस्त। भारतीय पहलवान अंतिम पंचाल को आज पेरिस ओलंपिक में महिलाओं के 53 किग्रा फ्रीस्टाइल राउंड ऑफ 16 बाउट में तुर्क की जेनेप येटगिल से 10-0 से हार का सामना करना पड़ा है। बुधवार को यहां हुये मुकाबले में पांच बार की अंडर 23 यूरोपीय चैंपियनशिप की कांस्य पदक विजेता तुर्क पहलवान ने पहले पिरियड में ही तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर जीत हासिल कर ली। अगर येतगिल फाइनल में जगह बनाती है, तो पंचाल गुरुवार को रेपेचेज राउंड के जरिए से पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक के लिए लड़ेंगी।

भारत में हो सकता है महिला ट्वंटी-20 वर्ल्ड कप

आईसीसी जल्द कर सकता है फैसला नई दिल्ली, 7 अगस्त। विमेंस टी20 वर्ल्ड कप 2024 का आयोजन बांग्लादेश में होना था, लेकिन बांग्लादेश में हुए हालिया घटनाक्रमों ने आईसीसी को असमंजस में डाल दिया है। देश में आंतरिक अशांति ने अक्टूबर में होने वाले वैश्विक आयोजन की सुरक्षा को लेकर आईसीसी मुख्यालय दुबई में चिंता बढ़ा दी है। वहीं क्रिकबज की रिपोर्ट के अनुसार अगर बांग्लादेश टूर्नामेंट की मेजबानी ले ली जाती है तो इसमें कुछ भी हैरान करने वाला नहीं होगा। देश में लंबे समय से कर्फ्यू है, इंटरनेट बंद होने के साथ-साथ दंगे, आगजनी और हिंसा हो रही है। आईसीसी

एक सप्ताह में फैसला ले सकता है। अन्य विकल्पों में भारत एक मजबूत दावेदार है। शेर खसानी के प्रधानमंत्री पद छोड़ने और देश छोड़ने के बाद आईसीसी के प्रवक्ता ने कहा कि, बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड उनकी सुरक्षा एजेंसियों और अपने स्वतंत्र सुरक्षा सलाहकारों के साथ समन्वय में आईसीसी घटनाक्रमों पर बारीकी से नजर रख रहा है। हमारी प्राथमिकता सभी प्रतिभागियों की सुरक्षा और भलाई है। साथ ही दस टीमों को 3 से 20 अक्टूबर तक बांग्लादेश के ढाका में शेर बांग्ला नेशनल क्रिकेट स्टेडियम और सिलहट में सिलहट इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में 18 दिनों में 23 मैच खेलेंगे हैं। लेकिन मौजूदा हालात को देखकर टूर्नामेंट का आयोजन मुश्किल लग रहा है। आईसीसी टूर्नामेंट के लिए बांग्लादेश के टाइम जोन वाला देश चुन सकता है।

दीक्षा डागर पहले राउंड में अदिति अशोक से आगे

पेरिस, 7 अगस्त। भारतीय गोल्फर दीक्षा डागर ने बुधवार को पेरिस ओलंपिक में महिला गोल्फ प्रतियोगिता के पहले दौर में दिन को 1-अंडर 71 के साथ समाप्त किया। अपना दूसरा ओलंपिक खेल खेल रही पूर्ण डेफाल्टिवस चैंपियन ने दिन का अंत 71 के कुल स्कोर के साथ किया, जो अदिति अशोक के पहले स्कोर से एक बेहतर है। डागर ने आज ले गोल्फ नेशनल में दो बर्डी और दो बोगी लगाई। भारतीय गोल्फरों के लिए पहले दौर की स्थिति की पुष्टि दिन में बाद में की जाएगी जब सभी खिलाड़ी 18-होल का कोर्स पूरा कर लेंगे। इससे पहले अदिति अशोक ने महिलाओं के गोल्फ टूर्नामेंट के पहले राउंड में बराबर का स्कोर किया है। ले गोल्फ नेशनल में 18-होल कोर्स के लिए बराबर स्कोर 72 है, जिसे अदिति अशोक ने आज पूरा किया। अगले तीन दिनों में तीन और राउंड खेले जाएंगे। चार राउंड के आखिर में शीप तीन गोल्फर पेरिस 2024 के गोडियम पर पहुंचेंगे।